2020年1月8日/星期三 本版编辑/谢继瑾 视觉设计/邵晓艳

空中楼阁悬在商场薄薄横梁上!

市民担忧:"头顶上的安全"谁来管

度为判古配征的国



大片商铺 悬在3楼

1月5日下午3时许,记者来到老西门古玩茶城。这是一个主营茶叶和古玩的商场,店铺大多为小店面,分布在主干道两侧。尽管是周末,商场内人流却不多。

记者乘坐自动扶梯来到3楼, 几家较大的商铺立刻映入眼帘。这 几家商铺横在通道中央,下方完全 "架空",只是凭借薄薄的横梁支撑, 悬在楼梯口。

记者从商铺旁的狭小缝隙处往 下望去,"老西门古玩茶楼"的招牌 近在咫尺,再往下就能直接看见商 场 1 楼的地板,令人眩晕。

这些商铺大多处于营业状态, 不是售卖茶叶,就是出售古玩,有些 店里还堆着各种"奇石""文玩",重 市映藏西内架搭这阁内,在路5555玩的道商中,在路古先道片空出些是大"在3楼,也是大"在3楼,心道商中楼,心道。"是战心,是战心,是战人,是战人,是战人,是敌人,是敌人,是敌人,是敌人,是敌人,是敌人,

持型抗开学季百万肋学金大》 等 山地球球 李莉姆老都 的 蘇萊 \$ 5 前至 # 於 明 ,后果不堪 贴上了"蓝天白云"的

量不小。一旦"超重"垮塌,后果不堪设想。"你看,一般情况下,怎么可能这样造房子呢?实在太危险了!"投诉市民表示。

记者又来到商场2楼,看到商 场在3楼这些"空中商铺"的底部 贴上了"蓝天白云"的装饰画(见图徐驰摄)。不过,这样的装饰毫无加固作用。

工作人员 欲言又止

商铺是否违建? 已经存在多久

有无安全隐患?记者辗转在商场内 找到一名工作人员。没想到,在亮明 身份并抛出上述问题后,这名工作 人员毫不吃惊,看上去似乎知道一 些情况,但欲言又止。

工作人员:"你明天再来吧,今 天都没人在。"记者:"没人?你不是 在么?"工作人员:"经理什么的都不 在,他清楚情况的……"记者:"你能 不能跟他打个电话,问问情况?"工 作人员:"你明天再来吧……"随后, 他不耐烦地摆了摆手,很快消失在 视野里。

对于这样的态度,投诉人表示 "见怪不怪":"一说起这事,他们立 刻闪人!"

多次投诉 仍无说法

记者当即联系属地城管部门——豫园街道城管执法中队,谁知等了两个多小时,始终没有城管队员到场。

投诉人表示,据他们所知,这些

商铺已存在一年多,他们多次投诉, 可始终没有等到一个说法。

当晚,豫园街道城管执法中队 一名队员打来电话,表示已经"去过 现场"。不过,对于这些商铺是否为 违法建筑,还需通过规划部门协查

"一旦认定为违法建筑,我们将按照流程,立即处置。"这名队员承诺。不过,截至发稿,记者始终未收到回复

隐患重重 商铺退租

不少投诉人告诉记者,如此体量的商铺高悬头顶,就好比一颗重磅的"不定时炸弹",一旦落下,便是严重的安全事故。一些底楼商铺生怕出事,纷纷退租撤离商场。

对此,市民呼吁相关部门能够 负起责任,尽快认定,早日处理,别 让"头顶上的安全"一次又一次遭到 漳初。

本报讯 (记者 徐驰) 一名酒醉乘客 **日 四 平**

在坐出租车时, 吐了

一车秽物,还将装有 **元** 5 万元现金的一只皮 **拾** 包忘在座位上,好在,

本报记者 徐驰

顷

身份证未注销被利用

本报讯 (通讯员 顾承骁 记者 孙云)2019 年末,上海警方在 开展道路交通违法"清零除患"攻坚治理行动时发现了一桩离奇的事:2008 年便已因病去世的男子安某名下竟出现了1000 余辆汽车,而且还有大量车辆违法未处理信息!这是怎么回事呢?

当民警前去安家调查的时候,安某家人大吃一惊,仔细一查才发现,安某原先的身份证不见了。民警继续深入调查查明,原来,2008年安某去世后,家人没有注销其身份证,在一个偶然的机会,安某的表弟陈有发拿到了这张身份证,并引发了后续的故事。

陈有发在当地经营二手车交易,其堂弟陈达则在上海经营二手车交易公司。二手车交易行业有一条潜规则,为了节省过户费用多赚点差价,车行收进旧车后,往往不会过户到车行名下,而是挂在车行老板个人名下。二手车卖出后,有一些顾客会因为车辆污染物排放不达标难以挂牌、不

想花钱办手续等原因,也不将车 过户到自己名下,而是仍放在车行 老板的名下"背户"。因此,车行老 板名下常常挂着上百辆二手车。

江苏的二手车交易过户手续需要本人亲自到场办理,上海则允许委托他人代办。所以,陈有发拿到安某的身份证后觉得没有用,就给了身在上海的堂弟陈达,让他用这张仍在有效期内的身份证去办理二手车收购手续。

陈达拿到身份证后如获至宝,与合伙人于波和业务员等人委托某经纪公司代办手续,频繁利用安某的身份证及复印件办理车辆过户手续,委托书上所谓安某的签名也一直由他人代签。之后,这张特殊的身份证在业内出了名,许多二手车行都拿它来"背户",所以,在短短一年多的时间里,安某名下又增加了上千辆机动车,且存在大量车辆违法未处理信息。目前,陈达等5名犯罪嫌疑人已因涉嫌盗用身份证件罪被松江检察院提起公诉。(文中均为化名)



■ 今天上班族个个全副武装,重新穿上了厚厚的冬衣

杨建正 摄



气温暴跌10℃ 申城一夜回冬

本报讯(记者 马丹)刚经历了最暖的小寒,冬天就强势回归。一日之间,申城最高气温暴跌 10℃,今天白天最高气温只有8℃,让人直呼有点冷。据上海中心气象台预报,明天起,本市将开启一段阴雨天气,天气会变得有点湿冷,未来四五天每天都有零星小雨光顾,10 日到 11

日的降水会较为明显。

1月9日早晨中心城区最低气温跌至 $4\sim5$ ℃,西部和北部郊区预计为 $2\sim3$ ℃,最高气温仍然只有8℃。此后一周的时间里,本市的气温都"情绪稳定",最高气温将在 $8\sim11$ ℃间小幅震荡,最低气温预计都在 $4\sim6$ ℃间。

当出租车行至鞍山路抚顺路目的地后,乘客付钱下了车。姚宁在清理醉汉吐出的污物时,发现座位上有一只包。他立即将包妥善保管好,并将这一情况向车队报备。结束了一天的营业后,他拿着这只皮包回到了车队。经车队工作人员清点确认,包内共有5万元现金。

之后,很快便呼呼大睡起来。

当天上午10时许,失主凭借 发票信息找到了车队。当看到现金 分文不少后,他激动不已,随即拿 出1000元要感谢姚宁,但被婉言 谢绝。

你知道吗?吃药+喝酒会诱发不良反应。医生提醒:

小心:酒精中毒或可致死!

酒 管扩张,引发一系列心脑血管疾病。 时 如果此时又从温暖的室内走到寒冷 据 的室外,血管一时间"承受不了",发 生意外的可能性会增加。

"饮酒后,酒精在胃内绝大部分吸收人血,最开始中枢神经系统会处于兴奋状态,随着饮酒量增加,饮酒者可出现昏睡、昏迷,甚至呼吸循环衰竭而危及生命。"陈明泉解释,喝酒的人总爱找"借口",如红酒养颜、黄酒养生等,在医生看来,这只是一厢

情愿的看法,喝酒的危害更大。

一部分人醉酒后呕吐,再吸人呕吐物也容易引发窒息而送命。"醉酒后呕吐引发吸入性肺炎,主要是醉酒者误吸了反流出来的胃内容物而导致的。"陈明泉说。

服药期间不要喝酒

春节临近,聚餐时饮酒要适量。 "有心脑血管疾病、脂肪肝、胆结石、 胰腺或肝功能较差的人,都不宜饮 酒,喝酒脸红的人也最好不要喝。"陈明泉说,脸是否变红取决于体内的两种酶——乙醇脱氢酶和乙醛脱氢酶。具体来说,除乙醇脱氢酶外,人体内还有一种叫做乙醛脱氢酶的物质,喝酒脸红的人只有前一个酶而没有后一个酶,乙醛在体内迅速累积而不能快速代谢。与酒后"面不改色"相比,乙醛在这种人体内停留时间较久,毒性作用更大。

"正在服药的人,也不能喝酒。"

陈明泉说,现在大家基本都知道,服用头孢类和甲硝唑类药物的那几天不能喝酒,但一些降糖药、心血管系统的药物、硝苯地平等药物也会在酒精作用下诱发不良反应。因此,医生建议,只要在服药就应当避免喝酒。

要小心呕吐物阻塞

如果发现朋友家人喝多了,该怎么做?市医疗急救中心急救医生 吴慧琼说,醉酒的人一定要小心呕吐物阻塞呼吸道,所以尽量将其头朝向一侧,保持呼吸道通畅,以防窒息。还要注意饮酒是否引起脑血管意外,情况严重可能猝死,要及时给予心肺复苏。另外要注意保暖,观察呼吸状况。

的悲剧。"这些案例给我们敲响了警钟,喝酒应量力而行。"复旦大学附属华山医院急诊科主任陈明泉说,不久前医院就接诊了一名 60 多岁的男性醉酒患者,经诊断为急性酒精中毒、吸入性肺炎,所幸抢救及时捡回一命。据市医疗急救中心数据显示,去年 12 月份因"酒精中毒"而出车急救的有近 500 例。

临近春节饭局增多, 据媒体报

道,全国发生多起因过量饮酒导致

酒精中毒或可夺命

"我们常说的醉酒,实际是酒精中毒。"陈明泉解释,酒是致癌物,长期酗酒影响健康。平时酒量就不行的人一下子喝太多,会导致毛细血